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1. ΓΕΝΙΚΑ 

Η παρούσα Τεχνική Έκθεση αναφέρεται στο Έργο «ΕΡΓΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ 

ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΣΣΑΝΔΡΑΣ». 

Στην §2 παρουσιάζεται η υφιστάμενη κατάσταση, στις §3~5 περιγράφονται τα 

έργα οδοποιίας και στην §6 παρουσιάζονται τα έργα σήμανσης. 

 

2. ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

Κατά τη διάρκεια αυτοψίας η οποία διενεργήθηκε από τη Δ/νση Τεχνικών Υπηρε-

σιών & Περιβάλλοντος του Δήμου Κασσάνδρας κατά τη διάρκεια των τελευταίων 

μηνών στο οδικό δίκτυο του Δ.Κασσάνδρας, εντοπίσθηκαν συστηματικές φθορές επί 

του οδοστρώματος οι οποίες χρήζουν ιδιαίτερης προσοχής και η αντιμετώπισή τους 

χαρακτηρίζεται αναγκαία όσο και επείγουσα. 

Ειδικότερα, από την αξιολόγηση των υφιστάμενων συνθηκών του αστικού οδικού 

δικτύου προέκυψαν τα ακόλουθα βασικά πορίσματα: 

1ον) Η μορφολογία και ο λειτουργικός χαρακτήρας των υπόψη οδών δεν δικαιολο-

γούν ανώτερα γεωμετρικά χαρακτηριστικά στην πλειονότητα των τμημάτων τους. 

Όμως, όσον αφορά την επιδομή, απαιτείται σοβαρή προσπάθεια αποκατάστασης των 

υφιστάμενων βλαβών. Συγκεκριμένα, στο σύνολο των υπό μελέτη οδών εμφανίζονται 

ρηγματώσεις ευρείας κλίμακας στις λωρίδες κυκλοφορίας, παράλληλα, εγκάρσια και 

επί του άξονά τους.  

Οι ρωγμές του οδοστρώματος αποτελούν τη συχνότερη και σοβαρότερη μορφή α-

στοχίας που διαπιστώθηκε ενώ τα είδη των ρωγμών ποικίλουν (π.χ ρωγμές τύπου 

«αλιγάτορα», ρωγμές στα άκρα του οδοστρώματος, ρωγμές στα ίχνη των τροχών, 

ρωγμές συρρίκνωσης, ελικοειδείς ρωγμές και ρωγμές από ολίσθηση ταπήτων). Απόρ-

ροια των εκτεταμένων ρηγματώσεων αποτελεί η ολική καταστροφή του οδοστρώματος 

σε αρκετές θέσεις του δικτύου. 

2ον) Η αποσύνθεση του οδοστρώματος ο κατακερματισμός του δηλαδή, σε μικρά 

χαλαρά κομμάτια, είναι το δεύτερο κατά σειρά σοβαρότητας και συχνότητας πρόβλημα 

που παρουσιάζεται στο αστικό οδικό δίκτυο. 

Εμφανίζεται κυρίως με αποκόλληση αδρανών από την επιφάνεια του οδοστρώ-

ματος, αποκόλληση υλικού κατά πλάκες και λακκούβες. Η αποσύνθεση του οδοστρώ-

ματος, έχει προχωρήσει σε τέτοια έκταση, που το οδόστρωμα πλέον χρειάζεται ολική 

ανακατασκευή του ασφαλτοτάπητα. 

 

 



4 

 

 

3ον) Οι παραμορφώσεις ή στρεβλώσεις της επιφάνειας του οδοστρώματος είναι, 

επίσης, έντονες σε αρκετά σημεία. Το μέγεθος και η συχνότητά τους αυξάνουν την 

επικινδυνότητα των υπόψη οδών αφού ο κυκλοφοριακός φόρτος αρκετών εξ’ αυτών 

είναι ιδιαίτερα αυξημένος. Κυριότερες μορφές αστοχίας της κατηγορίας των παραμορ-

φώσεων είναι αυλακώσεις στις τροχιές των τροχών, τοπικές καθιζήσεις, διογκώσεις 

και εγκάρσιες πτυχώσεις.  

4ον) Σε πολλά σημεία του οδικού δικτύου παρουσιάζονται φαινόμενα λείανσης της 

επιφάνειας του οδοστρώματος που οφείλονται κυρίως στη λείανση των επιφανειακών 

αδρανών, στην ανάδυση της ασφάλτου στην επιφάνεια του οδοστρώματος ή και στη 

βύθιση των χονδρόκοκκων αδρανών. Κυριότερη αιτία της ολισθηρότητας φαίνεται να 

αποτελούν τα λεία αδρανή υλικά στην επιφάνεια κύλισης.  

5ον) Στις χωμάτινες οδούς το οδόστρωμα χρήζει άμεσης αντικατάστασης καθώς σε 

πολλές θέσεις παρουσιάζει υψομετρικές εξάρσεις, εγκάρσιους και διαμήκεις αύλακες 

«νεροφαγώματα» και κροκάλες ικανού μεγέθους ώστε να προξενήσουν βλάβες στους 

τροχούς των οχημάτων τα οποία κυκλοφορούν επί αυτών.  

Οι ιδιαίτερα εκτεταμένες φθορές, οι οποίες αναφέρθηκαν ως άνω, υποβαθμίζουν 

αισθητά το επίπεδο κίνησης – κυκλοφορίας κατά μήκος του υπό μελέτη αστικού οδι-

κού δικτύου και ταυτόχρονα αποτελούν βασικό παράγοντα πρόκλησης αρκετών ατυ-

χημάτων τα οποία προκαλούνται, ανά τακτά χρονικά διαστήματα. Ο ιδιαίτερα αυξη-

μένος κυκλοφοριακός φόρτος σε συνδυασμό με την κίνηση βαρέων οχημάτων (επαγ-

γελματικά φορτηγά, τουριστικά λεωφορεία κ.λπ), κυρίως κατά τη διάρκεια της τουρι-

στικής περιόδου, επιβαρύνουν ακόμη περισσότερο την προβληματική κατάσταση του 

οδικού δικτύου. 

Ως εκ τούτου, κρίνεται αναγκαία όσο και επείγουσα η έναρξη εργασιών βελτίωσης 

των συνθηκών των κρίσιμων τμημάτων του αστικού οδικού δικτύου, όπως παρου-

σιάζεται αναλυτικά στην αντίστοιχη μελέτη οδοποιίας. 

Συνοπτικά, αναφέρεται ότι εργασίες βελτίωσης των συνθηκών του οδικού δικτύου 

προβλέπεται να πραγματοποιηθούν σε τμήματα όλων των οικισμών που εμφανίζουν 

λειτουργικά προβλήματα και τα βασικότερα εξ’ αυτών παρατίθενται στα συνημμένα 

αποσπάσματα ορθοφωτοχαρτών των οικισμών.  

3. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΧΑΡΑΞΗΣ 

3.1 Γενικά 

Το σύνολο των οδικών τμημάτων σύμφωνα με τις Οδηγίες Μελετών Οδικών 

Έργων – Λειτουργική Κατάταξη Οδικού Δικτύου (ΟΜΟΕ-ΛΚΟΔ) κατατάσσεται στην 
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κατηγορία ΔV. Βασική αρχή σχεδιασμού αποτελεί η διατήρηση της υφιστάμενης 

γεωμετρίας της χάραξης, δηλαδή η όσο το δυνατόν τήρηση υφιστάμενων χαράξεων 

και δεσμεύσεων από ιδιοκτησίες με στόχο τον περιορισμό του κόστους κατασκευής. Η 

χάραξη ακολουθεί – ανά περίπτωση - την εκάστοτε υφιστάμενη οδό σε όλο το μήκος 

της τόσο οριζοντιογραφικά όσο και μηκοτομικά, προσαρμοζόμενη στο υφιστάμενο 

ανάγλυφο και βελτιώνοντάς το όπου είναι δυνατόν, ώστε να βελτιωθούν οι συνθήκες 

κυκλοφορίας και να περιοριστούν οι απαιτήσεις χωματουργικών εργασιών.  

 
3.2 Διατομή 

Όπως προαναφέρθηκε, η επιλεγείσα διατομή ανά οδικό τμήμα προσομοιάζει την 

εκάστοτε διατομή χωρίς να απαιτούνται διαπλατύνσεις και καταλήψεις ιδιωτικών και 

λοιπών εκτάσεων. 

 

3.3 Σήμανση - Ασφάλεια 

Η διαχωριστική γραμμή μεταξύ των λωρίδων κυκλοφορίας διαμορφώνεται ως 

διπλή γραμμή πλάτους 0,12m+0,12m σε όλο το μήκος των οδικών τμημάτων, καθώς 

η οριζοντιογραφική και μηκοτομική τους διαμόρφωση δεν παρέχουν την απαραίτητη 

ασφάλεια ώστε να επιτρέπεται η προσπέραση.  

H κατακόρυφη σήμανση των οδών συνίσταται στην τοποθέτηση ρυθμιστικών και 

πληροφοριακών πινακίδων επί χαλύβδινων στύλων. 

Επίσης, σε τμήματα με δυσμενή γεωμορφολογικά χαρακτηριστικά (ανάντη τμή-

ματα οικισμού Κρυοπηγής, οδός προς την παραλιακή ζώνη του οικισμού της Καλ-

λιθέας, τμήμα οδού Ν.Σκιώνης-Χανιώτης) προτείνεται η τοποθέτηση στηθαίου ασφα-

λείας ολικού μήκος 300,0μ. 
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